

忠县中学一教研成果亮相“教博会”

本报讯(通讯员 麻庭富 王大可)11月18日至21日,第六届中国教育创新成果公益博览会(简称“教博会”)在广东省珠海国际会展中心举行,忠县中学的“学生素养视域下的语文‘与共研学’构建与实践研究”教育创新成果首次亮相。

忠县中学此次参展的成果已研究实践十余年,是在对传统语文教学目标应试化、教学内容扁平化、教学过程浅表化等诸多问题进行反思的基础上,根据国家教育方针、政策和新课程改革的要求,基于学生核心素养,以“化语为文御心抒我情,化文作美塑魂达吾志”为研学核心理念,通过师生、学生彼此之间组成研学共同体,从而实现“作品中共鸣,读写间共生;课堂里共舞,征途上共进”的语文大美美。研发团队表示,将在现有成果基础上,结合此次参展的收获,开启本项目研究的2.0版,以期进一步提升其针对性、操作性和引领性。

本届“教博会”由中国教育学会指导、北京师范大学主办,布设5大展馆,集中展示2200余项国内外优秀教育创新成果,进行1100余场工作坊互动,举行100余场高水平论坛,数千名教育领域的知名专家学者、一线教育工作者共话教育高质量发展。

19日上午,在重庆展区工作坊,忠县中学校相关负责人还作了题为“悦读与乐写齐飞,生活共生命一色”的微报告。主讲人从问题提出、研发历程、解决方法、取得成效、研究反思等方面对该成果作介绍。

县人社局

邀创业者到创业孵化基地园区观摩体验

本报讯(记者 吴建华)为更好激发青年创业就业活力和内生动力,11月22日,县人社局组织30余名创业者到创业孵化基地园区开展观摩体验日活动。

当天,创业者们实地参观了孵化基地和灌湖水乡农民工返乡创业园部分入驻企业、实训室等,详细了解孵化基地和智慧农业园建设情况、设施概况、运营模式、创业服务及企业孵化等情况。

座谈会上,“渝创渝新”大学生起航计划获得者分享了各自创业经历,县就业和人才中心相关科室负责人讲解了创业相关政策,万州三峡创业孵化中心相关负责人宣讲了中小微企业融资政策。

大家纷纷表示,此次体验日活动很有意义,不仅让自己学到了创业经验,还了解到最新的创业、融资政策,对未来发展有了更清晰的规划。

一大货车严重超载 被扣3分罚款500元

本报讯(记者 吴建华)近日,忠县交通执法人员在国道武大路K1071路段检查时,发现从涂井乡巴山隧道方向驶来一辆载满渣土的重型货车,交通执法人员现场对重型货车进行了称重,发现准载25吨的货车实载36.09吨,超载11.09吨,超载率30%以上,涉嫌超载运输。

交通执法人员责令该司机将超载部分现场卸载,并对当事人进行了教育警告。公安交巡警给予驾驶员胡某罚款500元,驾驶证记3分的处罚。

为进一步加大对货运车辆超限超载等违法行为的打击力度,忠县交通执法部门会同公安交巡警采取针对性措施,早出晚归,通过定点与不定点的路检路查方式,对道路运输违规行为进行查处,规范运输市场秩序,维护公路运输安全。

创建全国卫生县城

护航青春



11月22日,重庆三峡民康医院医务工作者前往双桂镇初级中学开展“青春护航 健康成长”心理健康知识进校园活动。

活动中,医务工作者围绕孩子心理健康的重要性以及心理健康的标准、如何调解情绪及缓解压力等方面提出专业意见和建议,引导同学们正确认识情绪问题,学会沟通表达,以更加积极健康的心态面对学习和生活中的烦恼,树立正确的学习观、人生观。同学们还围绕学到的心理健康知识踊跃发言,积极分享心得体会。 记者 聂治彬 摄

遗失启事

忠县乌杨镇光琼面馆遗失食品经营许可证,编号为JY25002330049498;忠县忠州镇宏盛幼儿园遗失食品经营许可证(副本),编号为JY35002330057795。声明作废。

“老网格”有了新岗位

——忠州街道东坡路社区离任网格员王万莲助力基层治理的故事

本报记者 毛世洲

“小周,在平时工作中,你一定要热情对待群众,耐心倾听群众呼声。”11月20日下午,县城澜凯星都小区一栋楼房里,王万莲带着周晓娇入户时,不停地叮嘱。

退休职工王万莲是忠州街道东坡路社区已离任的网格员,今年72岁。周晓娇是东坡路社区居民,今年7月成为该社区第七网格专职网格员。她俩一道入户,还得从头说起。

新网格员遇难题,社区实施“老带新”

7月13日是周晓娇上岗第一天,虽然参加了街道办事处组织的培训,社区干部也“一对一”作了指导,但她还是遇到了困难:穿了蓝色马甲、戴了工作牌,但由于面孔陌生,许多居民不愿意配合,甚至被误认为是骗子。

“之前的网格员不是王嬢嬢吗?”“现在什么都能做假,你怎么能证明你是新网格员?”一天下来,周晓娇吃了不少“闭门羹”。工作举步维艰,周晓娇感到非常灰心。

当晚回家后,周晓娇将入户时遇到的困难汇报给了社区党委书记袁丽华。与此同时,袁丽华也收到其他网格员的工作情况反馈,甚至有人流露出辞职的想法。如何让网格员尽快进入角色?社区党委决定采取“老带新”“传帮带”方式,让新任网格员尽快熟悉小区情况,尽早进入工作状态。

澜凯星都小区的4栋高楼为东坡路社区第七网格辖区,有居民678户。居民熟悉的“王嬢嬢”,便是前任网

格员王万莲。王万莲2003年从企业退休,2004年成为居民楼楼长,2006年任东坡路社区莲花池党支部书记。澜凯星都小区业主2012年接房后,王万莲成为负责该小区的居民小组长。2017年,小区实行网格化管理后,她成为一名网格员。

王万莲热情待人,全心全意服务居民,受到居民拥戴,小区许多居民都和她熟识,亲切称她“王嬢嬢”。今年7月,根据街道有关规定,年岁偏高的王万莲“退居二线”。

接到新任网格员反映工作难以开展的情况后,社区干部找到王万莲,希望她发挥老党员、老网格员的优势,将新网格员“扶上马,送一程”。

老网格员两头跑,“传帮带”收到实效

“其实我早就有这个想法,毕竟我人熟地熟情况熟。”王万莲爽快答应。事实上,在社区干部找到自己之前,她便开始“传帮带”了。

今年6月,在婆婆耳濡目染下,王万莲的儿媳汪玉德报名应聘社区专职网格员。起初,汪玉德对自己能否当好网格员,心中没有底,是婆婆的支持让她坚定了信心。

王万莲家住东坡路社区第五网格辖区,和许多邻居熟识。汪玉德成为第五网格的网格员后,王万莲晚上陪她入户,既当引荐人,又协助登记信息、宣传反诈知识等,忙得不亦乐乎。

与社区干部交流后,王万莲与周

晓娇见了面,就带她进楼栋,开始入户。

“小张,我已经不当网格员了,这是新来的网格员小周,今后由她为你们服务。”敲门后,王万莲和居民打招呼、作介绍。在她的帮助下,周晓娇的入户工作进展顺利。

汪玉德、周晓娇的管辖区域相距较远,王万莲分身乏术,她只得将自己的时间分成两个节点:在下午4点至7点陪汪玉德入户,晚上7点至9点陪周晓娇入户。

有了王万莲的引荐和“传帮带”,两人的工作如鱼得水。在阶段性工作结束时,两人的工作完成情况和准确率排全社区之首。

“网格员工作繁重,要分轻重缓急。”“要特别关心独居老人,真正做到‘早看窗帘晚看灯’,帮他们排忧解难。”“只有把居民当朋友,居民才会把你当朋友。”除了穿针引线外,王万莲还结合自己6年网格员工作经历,就做好网格化管理“三必到、五必访”工作,给汪玉德、周晓娇支招。

“急难愁盼”获解决,居民幸福感倍增

在王万莲帮助下,汪玉德、周晓娇很快上手。除了高质量完成基础信息登记任务外,她俩还积极收集居民的“急难愁盼”并积极上报社区,同时提出有针对性的建议。

汪玉德在走访时,发现体育路一巷6号一栋位于老街的房屋因排污管道损坏,导致污水横流,环境卫生状

况极差,于是将情况上报给社区。社区干部实地查看后,根据“三事分流”原则上报忠州街道办事处,最终将这里纳入改造项目,问题得到圆满解决。

周晓娇入户走访时,发现周末时间很多孩子在小区嬉戏打闹,为此她向社区反映并建议开设周末爱心托管中心。社区党委举一反三,经过调研后,决定根据居民居住情况,开设“周末爱心托管班”,由社区党员干部、志愿者轮流辅导孩子们作业或做游戏。

采取“老带新”措施,让新专职网格员尽快进入“角色”;实施积分管理制度,让网格员履职尽责;通过网络收集群众“急难愁盼”,组建爱心助学团——自今年7月新招录的城市社区专职网格员上岗以来,忠州街道东坡路社区采取多种措施管好用好网格员,充分发挥网格员在基层治理中的重要作用,打造共建共治共享幸福社区。

袁丽华介绍,4个月来,东坡路社区专职网格员已上报信息103条。社区经过梳理,共列出问题清单66件,社区自行解决53件,另外13件通过街道办事处、“大党委”机制等渠道得到有效解决。一批“急难愁盼”问题得到解决,居民获得感、幸福感、安全感满满。



流云漫青山

11月22日,适逢小雪节气,在海拔800余米的忠县白石镇巴营社区,出现壮美的云瀑景观。

朝霞平地起,流云漫青山。日出时分,霞光透过云层,如同给大地穿上一层多彩霓裳。微风袭来,云雾翻山而过,倾泻而下,再现云瀑奇观。

云瀑又名瀑布云,是流云在垂直方向上的一种动态景观。当流云顺着风在飘移过程中遇到山口、悬崖或翻山越岭时,会因重力而跌落,形成云瀑,一般发生在湿润天气的早晨或雨后初晴的夜晚。

记者 吴建华 通讯员 成庆 李鑫 摄影报道



《关于销售食用农产品不得使用“生鲜灯”的提示》发布 最高罚3万元! 下月起遇到“生鲜灯”请举报

上游新闻讯(记者 严薇)经常去菜市场的消费者,对“生鲜灯”这一“美颜神器”应该都不陌生。原本黯淡无光的肉类,经“生鲜灯”一照,显得格外新鲜红润。近日,重庆市市场监管局发布《关于销售食用农产品不得使用“生鲜灯”的提示》(以下简称《提示》)中提出,12月1日后,违规使用“生鲜灯”的,最高将处3万元的罚款。

据了解,国家市场监督管理总局此前新修订公布的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》(以下简称《办法》)中明确指出:销售生鲜食用农产品不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施,误导消费者对商品的感官认知。该办法将于2023年12月1日开始实施。

《提示》称,食用农产品销售者要对使用的照明灯具进行自查,如不符合《办法》规定,存在使用“生鲜灯”等可能影响消费者对畜禽肉类、果蔬类、海鲜类等生鲜食用农产品感官认知的,请及时更换照明灯具等设备。

同时,市场开办者要落实主体责任,按照《办法》要求,及时对场内食用农产品销售者使用的照明灯具进行自查自纠,统一督促场内食用农产品销售者及时更换不符合规定的照明灯具。

《办法》施行之后,食用农产品销售者仍使用不符合规定的照明灯具的,依据《办法》第三十八条规定“由县级以上市场监督管理部门责令改正,给予警告;拒不改正的,处五千元以上三万元以下罚款”。

近期,重庆市市场监管局将在重庆市开展关于生鲜灯的检查整治工作,引导商户自查自纠规范市场销售行为,保护消费者合法权益。重庆市市场监管局相关负责人表示,在《办法》施行后,消费者若发现相关违法违规行为,可拨打12315/12345投诉举报。

新闻延伸>>>

新鲜肉类如何选?

- 新鲜猪肉应呈红色或淡红色,并有较鲜艳的光泽,脂肪洁白;新鲜的牛羊肌肉呈鲜红色,脂肪为淡黄色。如果肉类看上去颜色较深、无光泽,或是变成灰色或灰绿色,甚至出现白色或黑色斑点时,说明新鲜度较差。
- 在确保触摸前后手部有办法清
- 洁卫生的前提下,可以用手指轻轻触摸肉质,如果表面粘手甚至拉丝,手指压后的凹陷恢复慢或不能完全恢复,弹性差,就说明不新鲜。
- 肉类的蛋白质被微生物分解后会产氨类物质,如果闻到有氨味等腐臭味时,就说明不新鲜。

